
Определение жесткости несущих металлоконструкций кранов. 

Коэффициент жесткости металлоконструкции определяется 

общеизвестными методами строительной механики 

Изгибная жесткость балочных мостов определяется довольно просто, 

если мост имеет постоянное сечение или постоянный момент инерции 

сечения. В этом случае можно пользоваться общеизвестными методами. 

Коэффициенты жесткости металлоконструкции при поперечных 

колебаниях 

Наименование Схема Формула 

Консольная балка 

 

𝑐 =
3𝐸𝐽

𝑙3
 

𝑐 =
3𝐸𝐽

𝑙3
(1 +

𝑁

𝑃э
) 

𝑃э =
𝜋2𝐸𝐽

4𝑙2
 

 

Двухопорная балка 
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Двухопорная балка с 

консолью  
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В случае применения балок со ступенчатым изменением сечения 

определение жесткости происходит по разным методикам: 

 непосредственным интегрированием дифференциального 

уравнения упругой линии 

 графоаналитический метод с использованием аналогии Мора 

 графический 

Решетчатые мосты: жесткость определяется по прогибу фермы (способ 

Виллио с использованием диаграммы перемещения всех узлов фермы по 

удлинениям отдельных стержней) или по способу Максвелла-Мора. 

Для упрощения расчетов целесообразно мосты ферменной конструкции 

представить в виде эквивалентной балки с переменным сечением. Условием 

эквивалентности является равенство жесткости, то есть системы должны 

обладать одинаковым прогибом от равномерно распределенной нагрузки в 

определенном сечении. 

Соответствующее выражение для прогиба балки из теории 

сопротивления материалов: 
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𝐽пр −приведенный момент инерции, который получается при условии 

равенства прогиба среднего сечения сплошной балки, нагруженной 

равномерно распределенной нагрузкой, прогибу середины пролета фермы, 

несущей ту же нагрузку. 

Прогиб фермы определяется по формуле Мора: 
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𝑁𝑞 −усилие в стержне фермы от заданной нагрузки 

𝑁1 −усилие в стержне фермы от единичной силы, приложенной к ферме 

в направлении искомого перемещения 

𝑆 −длина стержня  

𝐹 −площадь сечения соответствующего стержня 
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